

Brassói Ujlap előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	„ 6.—	„ 7.20
negyedévre	„ 3.—	„ 3.60
egy óra	„ 1.—	„ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:-: :-: délután 6 órakor :-: :-:Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.

Főszerkesztő: MATHEOVITZ FERENCZ DR.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

Konfliktusunk Szerbiával.

Ma délután adják át a szerbek a választ. — Belgrádot kiüritik.

Menekül a szerb nemzeti bank. — Ki lesz a szerb hadsereg fővezére?

Oroszország Szerbia mellett. — Éjjeli minisztertanács Belgrádban.

Az a lázas érdeklődés, melyet a monarchia tegnap átadott demarcha egész Magyarországon okozott ma, még magasabb fokra hágott, mert egyre jobban domborodik ki az a tény, hogy most világtörténelmi események előtt állunk s vagy egyszersmindenkorra fegyverrel számolunk le Szerbiával, vagy olyan elégtételt kapunk, a melynek nyomán végre a nyugalom helyre áll az egész vonalon.

Mai telefon tudósításunk ugyan még többé kevésbé békésebb hangon beszél, de hogy a helyzet a lehető legkomolyabb, azt éppen a sorok közül lehet kiolvasni.

— Saját tudósítónk telefonjelentése. —

Budapest, július 25. (d. u. 2 ó.)

A szerb minisztertanács.

Sándor trónörökös elnökölt.

Belgrád, július 25. Tegnap délután Sándor trónörökös elnöklése mellett a szerb kormány minisztertanácsot tartott, melynek egyedüli tárgya a Monarchia jegyzékére adandó válasz megszövegezése volt.

A tanácskozás a késő esti órákba nyult be, de nagyjában sikerült a választ megszövegezni.

Péter király a tanácskozáson ugyan nem vett részt, de a megállapított szöveget végleges jóváhagyás előtt bemutatták neki.

Szerbia kitérő választ akar adni.

Belgrád, július 25. A tegnapi minisztertanács határozatát egyelőre a legnagyobb titokban tartják, de azért annyi már kiszivárgott, hogy Szerbia válasza negatív lesz, vagyis nem adja meg Monarchiánknak azt a legteljesebb elégtételt, amelyet a jegyzék megkövetel.

A választ az eddigi megállapodásokhoz képest ma, (szombaton) délután 4 órakor adják át Giessl Wla-

dimir bárónak, Monarchiánk belgrádi követének.

A válasz tartalma.

Belgrád, július 25. A Monarchia jegyzékére adandó válasz ugyan, mint jeleztük — negatív, nem mindenben kielégítő, de állítólag alkalmas arra, hogy annak nyomán a további tárgyalásokat folytatni lehetne.

A szerb kormány ugyanis abban a reményben ringatja magát, hogy a Monarchia Oroszország nyilatkozata alapján majd enged merev álláspontjából és az ügyet békés uton el lehet intézni.

Oroszország nem segíti Szerbiát.

Belgrád, július 25. Az orosz kormány állítólag figyelmeztette a szerb kormányt, hogy a Monarchia kívánságának lehetőleg tegyen eleget, mert teljes támogatásáról ez alkalommal nem biztosíthatja.

Beavatottak szerint erre vezethető vissza a szerb kormánynak a válaszban kifejezésre jutó azon kívánsága, hogy az ügyet tegyék alkalmassá további békés tárgyalásokra.

A szerb kormány lemondott!?

Belgrád, július 25. A tegnapi délutáni minisztertanácsot későn este egy második minisztertanács követte, melynek tárgyról azonban semmi más nem szivárgott ki, csak annyi, hogy annak befejezése után a kormányelnök egyenesen György trónörököshöz ment és beadta az összkormány lemondását.

Hogy a trónörökös elfogadta-e a lemondást, erről nem szivárgott ki semmi hír.

Orosz minisztertanács Szerbia érdekében.

Szentpétervár, július 25. Az orosz kormány tegnap délután az összes miniszterek részvételével minisztertanácsot tartott, melyen foglalkoztak

a Monarchiának Szerbiához intézett jegyzékével.

A minisztertanács teljes négy óra hosszat tartott és olyan határozatot hozott, hogy a Monarchia jegyzéke fellett indítson az európai diplomácia tárgyalásokat, hogy a veszedelmet, mely az európai békét fenyegeti, ki lehessen tolni.

A minisztertanács határozatát megküldték az összes nagyhatalmaknak.

Menekül a szerb helyőrség.

Belgrád, július 25. A szerb hadügyi kormány intézkedett, hogy a mennyiben a helyzet komolyra fordul, a belgrádi szerb helyőrség azonnal üritse ki a várost, mert nincs értelme, hogy hiába való ellentállással tönkre lövessék a várost.

E hirre a lakosság egy része előkészületeket tett arra nézve, hogy annak idején a várost elhagyja.

A szerb nemzeti bank Nisben.

Belgrád, július 25. A tegnapi minisztertanács, mely jóval éjfél után ért véget, úgy határozott, hogy a Belgrádban székelő szerb nemzeti bank összes értékeivel együtt haladéktalanul távozzék Belgrádból.

Ennek folyományaként még az éjjel nagy szekerek jelentek meg a bank helyisége előtt, a páncélszekrényeket azokra felrakták és hajnalban különvonaton az összes arany, ezüst és értékpapír készletet Nisbe szállították.

A szerb egység.

Belgrád, július 24. A demarch megérkezése után Pasich miniszterelnök magához kérte a szerb ellenzék vezéreit és közölte velük annak tartalmát. Egyben kifejezte abbéli kívánságát, hogy Szerbia további magatartása ügyében az ellenzék is nyilatkozzék.

Az ellenzéki politikusok nevében Novakovics kijelentette, hogy most nincs helye az ellenzékieskedésnek és a szerbség mint egy ember áll a király és a kormány mögött.

(Folytatása a negyedik oldalon.)

Avarakozáspercei.

Néhány óra választ még el a szerb jegyzékre adandó válasz határidejétől. Lehet, hogy a békének utolsó óráit éljük. Nagy, történelmi idők előestéje lehet ez a pár óra, amelyeknek nyomasztó, súlyos volta nehezedik a lelkekre, bénítja a gondolatot és sürgeti a bizonyosságot: a békét vagy ha kell a háborút is.

A nemzetnek most már nem lehet más kritikája, mint helyeselni a külügyi kormányzatnak ezt a megtett lépését. A történelmi idők legszebb jelenetét a képviselőház tegnapi ülése produkálta, amikor a pártpolitika küzdelmeiben vérig sértett ellenzék elfeledte a sérelmeket s a salus rei publicae elvét tartva szem előtt, a képviselőház egységes állásfoglalását lehetővé tette.

Régóta hangzik a kívánság, hogy Szerbiával le kell számolni, meg kell akadályozni, ha lehet erélyes eszközökkel is, hogy tovább izgasson, szervezkedjen és lázítson a Monarchia ellen. Az ezen cél elérésére irányuló lépés megtörtént, semmi ok sincs, hogy ne helyeseljük a megtörtént tény.

Az eredmény nem lehet kétséges. Ez az ügy a Monarchiának és Szerbiának privát ügye, amelybe a nemzetközi jog flagrns megsértése nélkül idegen hatalom bele nem avatkozhatik. S ha a tételes nemzetközi jogszabályok ellenére ez mégis megtörténne, kétségtelen, hogy egy esetleges világháború odiumát az a semlegességéből kilépő hatalom viselné.

A találgatásnak azonban most nincs helye. A Monarchia két államában élő népeknek egyelőre a nyugodt várakozás az osztályrészük. Minden nyugtalanság hiábavaló és fölösleges, mert e percekben talán még Szerbia sem tudja, hogy minő magatartást tanúsítson. Az idő — amely még csak órákból áll — elhossa a végleges, a határozott feleletet.

Addig is a nyugodt várakozás a leghelyesebb, amit tehetünk. (M)

Egyházi élet.

Pünkösöd után 8-ik vasárnap.
(Jul 26.)

Szt. I e c k e: (Rom. 8 22—17. Isten gyermekei vagyunk.

Szt. e v a n g e l i u m: (Luk. 8. 12-17.) Példabeszéd a hamis és hűtlen szolgáról.

Szt. m i s é k a p l e b. t e m p l o m b a n. Csendes szt. misék: 7. 8. 9. Dél előtt 10 órakor szt. beszéd, énekes szt. mise. Dél után 5 órakor litánia áldással.

VASÁRNAPOK.

Gyümölcsseiről ismerjük meg a fát.

(Folytatás és vége.)

A Pesti Hirlapról, erről a nívós veterán újságról nem lehet mondani, hogy nem tudja, mit beszél. Politikájáról e helyen nem beszélünk, erkölcsi irányát sem feszegetjük, mert nyilvánvaló, hogy a Pesti Hirlapot a keresztény élet felfogástól egész világ választja el. Hasábjain békésen megférnek egymás mellett a keresztény meggyőződést és kulturát becsmérő közlemények, a szabadkőművesség és hitetlenség filozófiája, a zsidó liberalizmus és a természetimádás.

Erkölcstana pedig az a sokat emlegetett „független moral“, mely mindenre jó, de semmi ellen nem használ, mint a Fortiféle sebtapas, hogy egy régi híres professor hasonlatával éljek.

Hanem azt el kell ismernünk, hogy irodalmi tónusa, esztétikája elsörendű, szerkesztése mintaszzerű.

Ennek a lapnak egyik közelebbi számában, a Szerkesztői üzenetek rovatában ez a cím öltik szemünkbe: Jehova és Jézus. A lap moralistája és műapostola ugyanis itt szokta rövid uton a nagy olvasó közönség erkölcsi kételyeit eloszlatni s az olcsó szerelmet apró pénzért árulni. Most is arra tanít valami tépelődő lelket, hogy ha már a Jehova nem elégíti ki s Jézushoz vonzódik, higgyen Jézusnak s hitében legyen boldog. De ha érdekei ellen van, ne mondja el hitét senkinek, mert a hit a szívnek dolga, egészen magánügy, ahhoz senkinek semmi köze. Az apostolok és első keresztények is eltitkolták hitüket.

Már most lehetetlen feltennünk, hogy ez az „izengető hittudós“ ne hallott volna vértanúkról, ne ismerné a háromszáz éves küzdelmet, ne tudná, hogy a hit megvallás nélkül, nem ér semmit.

Tehát tudja, hogy mit beszél. Tudja, hogy ámit, tudja, hogy vallótlant ír: S mégis írja, mert arra számít, hogy a felséges pöz, a káprázatos pythiai bölcsesség, melylyel kijelentéseit megteszi, sok olvasót elszédit. S csakugyan úgy is van. Sok embert, igen sok embert elszédit, kik aztán tovább adják a hamis jelszót: A vallás magánügy.

Ha az evangélium, az egyház történelme, az egyházatyák és hitvilágok iratai annyi példányban forognának közkezen, mint a Pesti Hirlap, bezzeg másképpen íródnának a szerkesztői üzenetek. Akkor a műproféták okosabban s tán őszintén írának, mert irat lenne az olvasó kezében irattal szemben s nem menne oly könnyen az ámitás, a csalás, a hazudozás.

Csak Szent Pál levelét kellene olvasniok, melyben elsorolja a hívő keresztény lélek cselekedeteit. Ezek: a szeretet, öröm, békesség, türelem, kegyesség, jóság, hosszú türelem, szelidség, hit, szerénység, megtartóztatás, tisztesség. És olvashatók a hitetlen ember cselekedeteit, melynek a paráznság, tisztátalanság, viszálykodás, versengés, harag, veszekedés, visszavonás, pártütés, irigykedés, gyilkosság, részegség, tobzódás és ezekhez hasonlók. (Gal 5. 19—22.)

Mesteribb összehasonlítás a hívő és hitetlen ember, cselekvő és mozdulatlan vallás között nem képzelhető. Mintha az élet, a mai élet tükröződnék vissza a nagy apostol eleven rajzában.

Hiábavaló minden ámitás, minden közéleti hazugság. Utóvégre is erők vannak a lelkekben, mint az élő fában. Maga a hit és erő ellenállhatlan, hegyeket mozgató, világ-

hódító erő, mely tesz, cselekszik, munkálkodik, gyümölcsöt terem. És jaj neki, ha nincsenek gyümölcssei, vagy ha éremlyítő, mérgező gyümölcssei vannak. Kivágatják és tűzre vetetik. (B. Gy.)

A

demarch hatása Brassóban

Brassó, július 25.

A Monarchia demarchának átadásáról szóló első távirati hír lapunk szerkesztőségébe délelőtt 10 óra tájban érkezett meg. A rövid kis táviratban fővárosi tudósítónk csak jelezte a demarch átadását és felszólított bennünket, hogy azonnal hívjuk fel telefonon, hogy a szenzációs esemény minden részletéről bő tudósítást adhasson.

Azonnal felhívtuk a központot, ahonnét azonban azt a lesújtó választ kaptuk, hogy az országos vihar következtében az interurbán telefon elromlott és Budapesttel beszélni nem lehet.

Képzelhető, hogy ez a hír milyen kellemetlenül hatott reánk.

Azonnal táviratoztunk Budapestre és kimerítő tudósítást kértünk.

És itt megint elismerésünket kell kifejeznünk a magyar postának. Dacára, hogy a demarch ügyében a távirati forgalom soha nem remélt tömegre emelkedett, a mi délelőtt 11 órakor leadott táviratunkra már délután egy órakor a legkimerítőbb tudósítást kaptuk, amelyet egymásután követtek a többiek, s dacára annak, hogy tegnap kizárólag táviratokra voltunk utalva, a világesemény számába menő demarchról a legkimerítőbb tudósítást közöltük.

Az érkezett táviratokat, azok feldolgozása után azonnal kifüggesztettük néhány üzletben s egész délután valóságos bucsujárás folyt az üzletek előtt és mikor lapunk az összes brassói újságok közül a legkorábban — délután 4 órakor megjelent, — az emberek valóságos harcot vívtak egy-egy példányért.

A szerkesztőségi telefon is egészen addig szünet nélkül csengetett, a míg a délutáni vihar miatt a központ a vonalakat ki nem zárta.

A viharrongálta telefonvonalakat az éjszaka emberfeletti munkával sikerült helyreállítani úgy, hogy ma már még kimerítőbb tudósítást hozhatunk.

A városban ellenőrizhetetlen hírek keringenek.

A legszenzációsabb hír az volt, hogy a katonai állomásparancsnokhoz egy több száz szóból álló chiffrizott távirat érkezett, melyben állítólag a mozgósítás előkészületeiről volt részletes utasítás.

Hír szerint az összes szabadságon levő tiszteket és legénységet hazarendelték, a szabadságon levő vasuti tisztviselőket is haladéktalanul haza hívták.

Világháború készül!

Budapest, július 25. A mai nap egyik legóriásibb szenzációja az a hír, hogy Oroszország állítólag már nyilatkozott és azt mondta, hogy Szerbia megtámadása esetén nem viselkedhet passiv és kénytelen lenne Szerbia segítségére sietni.

Erre a hírre a mai előtörsdén óriási árhanyatlások állottak be, mert mindenki világháború rémét látja felbukkanni.

A legújabb híreket lapunk telefon rovatában közöljük.

Valamiről . . .

Portorose, július 22.

Ugy tudom, hogy két év előtt e lap hasábjain megjelent egy cikk, dr. Herrmann Antal munkatársunk tollától, mely elítéli a fürdői leveleket. A korral élvén, magam is el kell ítélnem tehát a fürdői leveleket. Nem is szándékom ilyeneket írni. Minek is? Irok tehát valamiről valamit. Ha tetszik az olvasó közönségnek, örvendek, ha nem, hát úgy is tudom, mi vár a sorokra? Papirkosár, és így a „valamiről” szóló „valami” felett nem indul meg a vita, hogy szépek, jók voltak e karcolataim?

Július 15-én indultam utnak reggel 6 órakor a gyors vonattal. Kellő szélcsendben és felszereléssel kezdtem meg nyaralásomat műnyelven „szabadságomat”. Brassó „külvárosi feltételes megálló”-nál nagyot sohajtottam. Tehát végre-valahára én is mehetek valamerre! Istenem, be jó is lerázni minden terhet és szabadnak lenni. Mert tetszik tudni az ily szabadság sok mindentől függ. Az első, amivel a nyaralást megszokták kezdeni, a pénz. Evvel rendelkezvén, kétszer is megtapogatva erszényemet, hátat fordítottam a kies fekvésű, de sötét felhőktől beborult Brassónak és átadtam magamat a szabadság feltétlen kellékének: az alvásnak. Aludtam akár két bunda. Hogyne aludtam volna, mikor azelőtti napon a Schulleren jártam és úgy éreztem tagjaimat, mintha cérnával kötötték volna össze. Ajánlom is az ily kirándulást mindazoknak, kik a hegymászást elvből is, meg nembírából is nem üzik, mert egyet el lehet érni: az ember jót alszik és ha felébredt még jobban érzi azt, hogy Schulleren volt.

„Segesvár” szölt a kalauz harsány vezényszava . . . Szt. Ágota felé kiszállni . . . No . . . gondolom Szent Ágota nem lévén a tengerparton . . . nem nekem szól az intőhang.

Aztán jött Kiskapus . . . itt csatlakozott hozzám a másik kivándorló, akivel a szabadságot eltölteni fogom. A szokásos ölelések . . . hát, hogy és mint kérdések ezuttal elmaradtak? Követtem az újságírás kitéjének 3-ik kérdésének válaszát. Mit fogott a herceg a plebánossal? A herceg a plebánossal kezelt fogott. És mit mondott városunk plebánosa a hozzáintézett kérdésre? Nagyon jól van. S véletlenül köszönhetem azt is, hogy az országos patronage és szociális ügyek két hatalmas faktorával itt volt szerencsém megismerkedni.

Sok okos és tanulságos témák kerültek Budapestig szőnyegre, a melyekből talán alkalomszerűleg izelésűl e lap hasábjain majd csak bemutatok egy párt. Nőegyletünkről, a cselédkörrel, szent Antal szakosztályról is szó esett. Mindkét miniszteri tanácsos az elismerés legmagasabb hangján szólott az eddig hallottakról. Mindkettő megígérte azt, hogy ősszel Brassóba jönnek. Örömmel vettem tudomást, sőt címmel is szolgáltam, hadd ismerjék meg azt a műhelyt is, ahol az egyesületi élet fékjei is készülnek, mert a kormányosokkal tisztában vannak.

Aztán folyt a diskurzus: vizről, esőről, Szerbiáról, szélről, a brassói Schmits-féle kiflikről, sőt a villám világításról is és az evvel kapcsolatos villamosról. Nem szenvedtünk tehát tárgyhányban . . . bőven jutott ki mindenből . . . Maga a vidék is bőven el volt látva vízzel, sőt mi több, állandóan esett úgy,

hogy a kupé alja is vizes volt, nem csoda minden víz alatt van Gyulafehérvártól Aradig.

Ennek a nagy esőnek tudható be az is, hogy annyi utas is volt. Mindenki szárazföldet keres s miután legszárazabb mégis csak a tenger partja, a tengerre vágyik az ő és az új magyar.

Este 9 ó. Budapestre érkeztünk. A keleti pályaudvar és Dénes koma várt ránk. Ezuttal minden hivatalos fogadtatás elmaradt, csak a detektívek nagyobb csapatja szállta meg a kijárót. Alig pillantottam meg ezt az uri csoportot, rögtön megintertelláltam Dénes komát, hogy hát, miért is rendelte ki a népszövetség választmányát? Megnyugtatóul kijelentette, hogy ő a főváros képviselőjében üdvözöl ugyan minket, de siessünk, mert a fekete ruhás urak szerb diákokat keresnek. És tekintettel arra, hogy kinézésem a leborotvált fejjel meglehetősen csehül néz ki, siessünk, mert szerbül járunk. Megértettem szóval és mentünk, azaz kocsiba szálltunk éjjeli nyugalmat keresni. Találtunk is helyet, ahol lepihenhettünk . . . de csakis le . . . és nem pihentünk, mert álmatlan vala pihenésünk . . . Reggel 7 h. 20 p. szálltunk vonatra és hajtottunk Szombathelyre. Püspök várt minket. Hát kiket? Egy herceget, Dénes komát, csekélységemet és 6 drb. kuffert. Automobillal szágultunk Répeccszentgyörgyre a püspök nyaralójára. Itt is viz . . . vagyis minden vizes . . . Szegény hazám!: A remek park, végtelen elegáns kastély, vendégszeretet és a kitüntető szivesség jegyében teltek az órák és másnap 6 ó. 53 p. indultunk Gráznak, onnan a déli vasutal Trieszt felé. Keserves éjszaka volt ez!! Három nagy ember két padon nehezen alszik.

Az egyik zérus alakot öltött magára, a második kérdőjelképen próbálkozott, a harmadik pláne elipszis módra gubbaszkodott össze. És így ment a vonat lázasan és sebesen de minden félórán felébredtünk. Magam el is felejtettem magyarul, mert mikor azt kérdezték tőlem bánom-e az utat? Álmosan, de mégis kinyögtem a következőt: „nekem már nem bánom.”

Nem csodálkozom ezen, mert bunyevácok és sokácok között futott vonatunk.

Igy megérkeztünk Triesztbe. Rass Károly tanár várt, az expedíció 4-ik tagja. Brioniból jött, onnan futni kellett a nagy szerb agitáció miatt, melyet ő a szerbek iránti gyűleletről álmlában folytatott.

Itt is minden víz alatt áll, még a tenger is. Esik szüntelen az eső. Valahogyan eltaláljuk a szállodát, melynek nevét a 4 ik tagtárs elfelejtett 2 óráig kerestük esőben, álmosan, mocskosan és csatagosan. De megtaláltuk! Innen aztán teljes hadfelszereléssel — már 10 kufferral — a mólóra indultunk, hogy a 10 órás hajóval Portoroseba jussunk — szabadságunk végállomására. Istennek hála — itt vagyunk és az is valami, amiről írni akartam és akarok.

Addig is üdvözlöt, a vén Brassónak, most aztán itt van víz bőviben.

NAPIHIREK.

Köszönetnyilvánítás. A belügyminiszter a magyar Automobil Club által f. évi május 24—31 napjain rendezett turaut lefolyásáról a beérkezett jelentésekből arról győződött meg, hogy a turaut egész utvonalán példás rend volt tapasztalható. Minthogy a turaut sikere nagy részben annak az odaadó fira-

dozásnak tulajdonítható, melyet alispán ur kifejteni szives volt, fogadja alispán ur ez irányban kifejtett buzgó közreműködéséért elismerésem nyilvánítását. — Belügyminiszter.r.te

A Brassói cellulose-részvények újabb áresése. A Brassói cellulosegyár részvényeinek újabb áresése a tegnapi tőzsdén is folytatódott. Minthogy elegendő felvevő nem volt, az árfolyan tovább gyengült és 160 koronával zárult. Az eddigi legmagasabb árfolyamhoz képest az áresés több mint ötszáz korona.

Csendőrkirendeltség Ujvidéken. Mint az Ujvidéken megjelenő Zasztava írja, tegnap Ujvidékre nagyobb csendőrkirendeltség érkezett, melyet az Ujvidéki kerületben osztanak fel.

Az eucharisztikus kongresszus megnyitása. Lourdesből jelentik: A XXV. nemzetközi eucharisztikus kongresszus megnyitása nagy egyházi pompával tegnap délután történt meg A kongresszuson dr. Csernoch János bibornok hercegprímás képviselőjében dr. Lepold Antal primási titkár vesz részt. A magyar csoport dr. Hindy Zoltán igazgató vezetésével Milánón és Genován keresztül érkezett a kongresszus színhelyére. A kongresszus megnyitója alkalmából msgr. Heilen bejelentette, hogy a jövőben csak minden második évben lesz nemzetközi eucharisztikus kongresszus. A közbeeső években nemzeti és országos kongresszusok tartatnak.

Merénylet az állomásfőnök ellen. Lukácsffy János ditrói vasuti állomási előljáró Simon Sándor felvigyázót szolgálati ügyből kifolyólag valami miatt megkorholta. Simon erre revolvert rántott és az előljáróra lőtt, a kit életveszélyes sérüléssel a marosvásárhelyi kórházba szállították. A merénylőt letartóztatták.

Csalják a gazdákat. Legújabbban ügynökök járnak a szállásokat és bekopogtatnak a gazdához, akinek bekebelezett adóssága van és mindenféle igazoló levelekkel ellátottan előadják, hogy egy nagy amerikai bank megbízottai. Elmondják, hogy a banknak rengeteg sok a pénze, nem tudja azt kellőképpen gyümölcsösztetni és szeretné kedvező feltételek mellett hasznosítani. Konvertálnák tehát a kölcsönt sokkal olcsóbb amortizáció mellett, csupán csak a hiteles telekkönyvi kivonat van szükségük. Költségre nem kell legfeljebb 5—10 korona a szerint, hogy milyen nagy az adósság. A gazdákat elkápráztatja az, hogy az ügynökök pontosan tudják, mennyi adósságuk van nekik s minthogy mindegyik szivesen szabadulna a nagy kamatterhektől, az amerikai bankügynökök hamarosan megkapják az 5—10 koronát, sőt egyik gazda a másikhoz is ajánlja őket. Az ügynökök így könnyű szerrel megkeresnek naponta 100—200 koronát de a gazdák persze hiába várják a jó olcsó amerikai pénzt.

Tőzsde.

A Magyar Általános Hitelbank brassói fiókjának telefon- és távirati értesülései

Magyar hitel	717.—
Osztrák hitel	565.—
4 százalékos magy. koronajáradék	75.50
Áljamvasut	614.—
Jelzálogbank	—.—
Magyar bank	424.—
Leszámitolóbank	427.—
Rimamurányi	517.—
Salgótarjáni	—.—
Közuti vasut	513.—
Városi villamos	280.—

Trányzat: Igen lanyha, megnyitás utána kissé javult.

Eltitkolták a demarch megérkezését.

Belgrád július 25. A szerb kormány mikor tegnapelőtt este a Monarchia demarcha megérkezett Belgrádba, azonnal intézkedett, hogy annak megérkezéséről a szerb lapok semmit se irjanak.

A hír azonban ugyanakkor Zimonyba is megérkezett és a Szávahidon sokan mentek át Belgrádba és magukkal vitték a demarch megérkezésének hírének.

A szerb kormány azért titkolózott hogy a lobbanékoy belgrádi lakosság esetleges monarchiaellenes tüntetéssel ne nehezítse meg a szerb kormány döntését.

Végre későn este a kormány hivatalos lapja a Pravda rendkívüli kiadásban jelentette a demarch megérkezését, ami a szerbek körében óriási felháborodást keltett.

Szerbia elrendelte a mozgósítást!

Belgrád, július 25. A ma éjjeli minisztertanács után egy hírlapíró kérdést intézett Pasicshoz, hogy miről tárgyaltak, de a miniszterelnök kitérő választ adott.

Az intézkedésekből azonban, melyek a minisztertanácsot követték, könnyű kitalálni, hogy ez alkalommal a mozgósításról is tárgyaltak.

Ugyanis most már nem titkolják, hogy a szerb hadvezetőség a dunai hadosztályt mozgósította és a tisztek egy része már ma reggel megkapta behívóját.

A szerb hadsereg főparancsnoka Jankovics tábornok lessz, a ki a legutóbbi balkán-háboruban is fővezér volt.

Kiszivárgott hírek szerint a trónörökös elleni merényletben Jankovics is kompromitálva van.

Felrobbantották a zimonyi Dunahidat?

Budapest, július 25. Ide ma reggel az a hír érkezett, hogy ma hajnalban a szerbek legyilkolták a zimony-belgrádi vashid magyar őrségét és utána dinamittal felrobbantották a hidat.

A hír az egész városban óriási riadalmat okozott, de eddig hivatalosan nem erősítették meg.

Tisza István és a magyar sajtó.

Budapest, július 25. Tisza István ma reggel fél nyolc órakor felment a munkapárt helyiségébe. Kiséretében volt Hazai Samu honvédelmi miniszter és Ghillányi báró földművelési miniszter.

A nagyszámu munkapárti képviselők előtt Tisza a legnagyobb elismerés hangján nyilatkozott a magyar sajtó korrekt magatartásáról és örömmel állapította meg, hogy az milyen hazafias irányban működött eddig.

Egyben kijelentette Tisza azt is,

hogy ezután személyesen fogalmazott kommunikékben minden fontosabb mozzanatról értesíti a fővárosi lapok szerkesztősegeit.

Jelentés a királynak.

Bécs, július 25. A kabinetirodából kelt rendeletre, a külügyminiszteriuniból naponként többször értesítik a királyt a jelenlegi krízis minden mozzanatáról s ezért állandó ügyeleti szolgálatot rendeztek be Ischlben is és Bécsben is.

A honvédelmi-miniszter hadseregünkről.

Budapest, július 25. Hazai Samu báró honvédelmi miniszter ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy a Monarchia hadserege mindenre teljesen készen áll.

Mi nem keressük a háborút, de ha a körülmények arra kényszerítenének bennünket, hogy fegyvert fogjunk, nem kell semmitől tartanunk, mert minden irányban rendben vagyunk.

Letartóztatott szerb kémek.

Pancsova, július 25. Tegnap este az itteni színházban a rendőrség két gyanús szerbet tartóztatott le, akinek lakásán házmotozást tarva, nagymennyiségű dinamitot találtak. Mind a két szerbet letartóztatták.

A városban nagy riadalom volt, a lakosság egész éjjel talpon volt. Az utcákon katonai őrzérek cirkáltak, mert arról volt szó, hogy a város magyar és a szerb lakosai között összeköltözés készül.

Az éjjel mindannak dacára nagy nyugtalanság mellett telt el.

Nem volt Budapeslen tüntetés.

Budapest, július 25. Ma reggel az a hír volt elterjedve, hogy Budapesen tegnap este zajos tüntetések voltak a háború mellett.

Ez irányban tudósítónkhoz kérdést intéztünk, aki kijelentette, hogy a városban ugyan nagy volt az izgalom, de semmiféle tüntetés sem a háború mellett, sem ellene nem volt.

* * *

A Brassói Ujlap, hogy ebben a nehéz időben is teljes odaadással szolgálhassa ki olvasói, minden előkészületet megtett arra, hogy a lehető legkorábban, a legbővebb tartalommal és a legmegbízhatóbb értesülésekkel jelenjen meg.

Mai naptól kezdve lapunkat az illetékes hatóságok engedélyével az utcán is árusítjuk.

Holnap, vasárnap pedig a délelőtt folyamán egy újabb rendkívüli kiadásban számolunk be a legújabb eseményekről.

Színház.

A mozikirály.

Tegnap este végre-valahára egy szépen telt házat láttunk a színházban. Bernáver és Schanzer darabja, a Mozikirály került színre, melynek zenéjét Szirmai, Kolló és Bredschneider szerzték.

A darab teljes sikert aratott és a telt nézőtér viharosan tapsolta a sok szép zene és még szebb táncszámokat.

Az est sikerének oroszlánrésze a bájos Hornyai Jancsikáé volt, aki tán soha sem volt olyan szép, bájos és elragadó, mint tegnap.

A közönség ezuttal is meleg szeretettel fogadta régi kedvencét és az újításoknak se vége, se hossza nem volt.

A szép Jancsika tolettjei is méltó feltűnést keltettek s a sok között a legaranyosabb volt a harmadik felvonásbeli bájos fehér-fekete ruha, melyet a művésznő a budapesti Holcer cégnél rendelt. Nagyon bájos volt Jancsika az első felvonásbeli fiu ruhájában és az akkori táncát is zajosan megtapsolták és megismételték.

A közönség nagyon melegen ünnepelte Jancsikát, akinek ez volt a szezonlágere, mert már a még hátra levő darabokban nem lesz Jancsikának szerepe, úgy hogy tulajdonképpen A Mozikirály volt a legnagyobb sikere.

Kivüle nagyon tetszett még Kerényi Hermin, Bárdos Irma, és H. Reviczky Etel.

A férfiak közül Tihanyinak volt meleg estéje és Patakinak. Kivülök Herceg, Baróti, Barna és Baghi kaptak sok tapsot.

Nagyon tetszett a Pataki pár által előadott tánckeftős. Az előadás fél 12 órakor ért véget.

(Sz.—y.)

A nevető férj. Vasárnap délután félóra előadásban megismétli a társulat Eysler Ödön pompás operettejét a nevető férjet. A főszerepeket most is Várady Margit, Komjáthy, Barna, Sziklai, Herceg, Baróti, Pataky, Baghy, stb. játsszák.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

Dr. Matheovits Ferenc.

846-1914. végr. szám

Árverési hirdetés.

Alulírott bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti IV. ker. kir. járásbírósnak 1911 évi Sp. VII. 1873-3. számú végzése következtében dr. Gáspár Izidor Bpesti ügyvéd által képviselt Benedek Ernő bpesti eég javára 815 K 10 f. s jár. erejéig 1911. évi november hó 3-án foganatosított biztosítási kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 700 kor.-ra becsült következő ingóságok u. m. írógép és asztal nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbírósnak 1914 évi V. 1814-11 számú végzése folytán 441 kor. 10 f. hátralékos tőkekövetelés, ennek 1911. február 5 napjától járó 5 százalék kamatai és eddig összesen 31 kor. 30 f.-ben bíróllag már megállapított költségek erejéig Brassóban, Kapu-utca 68 leendő megtartására

1914. évi aug. hó 13-ik napjának d. e 10 órája

határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hiyatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igénylők, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi július 20. napján.

PAPP JÓZSEF kir. bír. végrehajtó